

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ЖУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирья

26
СЕНТЯБРЯ
1934 г.
№ 106
(556)

ГОДОВОЙ ПЛАН ЗАКОНЧИЛИ

Колхозы „Доброволец“ (Н.-Яшкинский сельсовет), „Заря Тайги“ (Таловский сельсовет), „Красная звезда“ (Березовский сельсовет) на 25 сентября полностью выполнили годовой план хлебопоставок государству.

О ВЫПОЛНЕНИИ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума РИКа от 22 сентября 1934 г.

Бюро Райкома ВКП(б) и призидиум Райисполкома рассмотрев вопрос о выполнении ежедневных и пятидневных заданий по сдаче хлеба государству колхозами и единоличниками устанавливает:

Данные на основании решений бюро Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома совместно с Председателем СНК СОЮР т. Молотовым, от 15 сентября ежедневные и пятидневные задания каждому колхозу по вывозке хлеба и расчет лошадей абсолютным большинством колхозов не выполняется.

Невыполнение ежедневных и пятидневных заданий по хлебосдаче происходит потому, что отдельные колхозы и руководители проявляют прямой саботаж в выполнении плана хлебосдачи, отдельные руководители колхозов проводят антигосударственную, по существу кулацкую политику, направленную на срыв выполнения государственного обязательства. Колхоз „З-й Интернационал“ Литвиновского сельсовета председатель Сергеев, при невыполнении государственного плана и натуроплаты МТС, на 20 сентября, сентябрьский план хлебосдачи выполнил только на 29%, не сдавший за последнюю пятидневку ни одного килограмма, имеет намолоченного хлеба в амбарах ржи 330 цент., пшеницы 496 цент., при чем по заявлению на бюро уполномоченного тов. Захарова, колхоз намечает 300 цент. распределить на трудотчины, колхоз имени Яковлева председатель Осинов Моховского сельсовета имеет засыпанного зерна ржи 39 цент., пшеницы 186 цент., из них 100 цент. для распределения на трудодни, при наличии невыполнения на натуроплаты МТС в количестве 240 цент. пшеницы, колхоз „Красная гвардия“ председатель Михалев, Васильево—260 ц.; колхоз „Правда“ пред. Соловчиков, 340 цент., колхоз „12 лет Октября“ председатель Нешатаев—400 цент., колхоз имени Эйхе председатель Юрченко—830 цент., при невыполнении на натуроплаты по пшенице 205 цент., колхоз „Вперед за социализм“ председатель Русинов—300 цент. и ряд других колхозов.

Со стороны отдельных колхозов кулацкий саботаж по вывозке хлеба идет по линии срыва организаций молотьбы.

Председатели сельсоветов вместо того, чтобы по боевому выполнить решения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, которым они обязаны „проследить за точным выполнением колхозами данных им заданий по своевременному выделению лошадей и вывозке хлеба в срок“, проявляют к руководителям колхозов гнилой либерализм, не требуют, а „уговаривают“ председателей колхозов, не выполнивших задания по вывозке хлеба.

За прошедшие пять дней кулацкий саботаж по вывозке хлеба в

ваемых колхозам отдельными работниками МТС, что послужило основной причиной снижения темпов хлебосдач до колхозам МТС, обяжать выговор. Старшего агронома МТС Чаркина за проведение антигосударственной политики снять с работы и отдать под суд.

Считать особы недопустимым в разгар хлебозаготовок использовать чрезмерно незначительное количество хлеба. Председателя сельсоветов, в результате мелко-буржуазной распущенности, мало применяют репресии к тем единоличникам, которые не выполняют необходимого колхоза пролетарского государства. Взыскание штрафов длится несколько дней, со стороны райФО допущена недопустимая волокита в оформлении и взыскании штрафов.

Бюро Райкома ВКП(б) и призидиум Райисполкома ставят центральной задачей в настоящий момент всей партиорганизации, сельсоветов, организаций хлебосдачи колхозами и единоличникам, обязательное обеспечение такой расстановки актива, рабочей и тягловой силы, которая необходима для полного выполнения ежедневных и пятидневных заданий по вывозке хлеба колхозами на пункты Заготовки и обеспечение выполнения плана хлебосдачи каждым единоличником.— выполнение решения Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома от 15 сентября постановляет:

1. За невыполнение ежедневных и пятидневных заданий по вывозке хлеба, за проявление антигосударственной кулацкой политики, выразившейся в том, что при невыполнении государственного плана хлебосдачи и натуроплаты МТС произведена засыпка зерна на семена и распределение на трудодни, председателя колхоза „З-й Интернационал“ Сергеева с работы снять, исключить из партии и привлечь суду. Председателям колхозов: имени Яковлева т. Осипову, „Красная гвардия“ т. Михалеву, „Вперед за социализм“ т. Русинову, имени Эйхе т. Юрченко—обязать строгий выговор. Предупредить всех председателей колхозов, вставших на антигосударственный путь и сделавшие засыпку зерна в амбары, что если ими в течении текущей пятидневки с 20 по 25 сентября не будет перекрыто недовыполнение прошлых пятидневок и задания текущей пятидневки полностью по хлебосдаче и натуроплаты за работу МТС, они немедленно будут сняты с работы, исключены из партии и преданы суду.

2. В связи с тем, что ряд колхозов при невыполнении государственного плана стали проводить засыпку семян по установке отдельных работников МТС, в частности старшего агронома, директору МТС т. Беззубину за непринятие своевременных мер для отмены данных заданий по вывозке хлеба.

За прошедшие пять дней кулацкий саботаж по вывозке хлеба в

крытие недовыполнения прошлых пятидневок каждым колхозом и единоличником, они будут привлечены к суровой партийной и советской ответственности.

5. Уполномоченный Райкома и РИКа по Литвиновскому с-советам т. Закаров за бездеятельность и не принятие каких либо мер против проводимой антигосударственной политики колхозами, заслуживает снятия с работы и исключения из партии, но принимая во внимание сделанное им заявление боро, что он обеспечит выполнение сентябрьского плана хлебосдачи колхозами к 25 сентября, ограничиться строгим выговором с предупреждением.

Уполномоченного, посланного в Литвиновский сельсовет Кузнецова, за бездеятельность с работы снять. Заявление о фактах антигосударственных действий тов. Кузнецова проверить и в случае подтверждения привлечь его к партийной ответственности.

Уполномоченный Райкома и РИКа по Таловскому сельсовету Прогору, по Б.-Ямскому с-сов. Мокрушину, Озерскому с-сов. Пирзикоу—за бездеятельность обяжать строгий выговор. Предупредить т. т. Прогору, Мокрушина, Пирзикова и всех остальных уполномоченных, что они будут нести ответственность за срыв выполнения ежедневных и пятидневных заданий по хлебосдаче наравне с председателями сельсоветов и колхозов.

6. Приять к сведению заявление прокурора т. Смирнова, что им произведен арест и предаются суду за срыв пятидневных заданий по поставке хлеба и сдаче натуроплаты засахар Литвин и бригадир Наватин колхоза им. Калинича Б.-Ямского сельсовета, бригадир Куягурев колхоза „Память Ленина“ Ново-Романовского с-совета, бригадир Соколов колхоза „Красный строитель“ Н.-Тайменского сельсовета.

7. В соответствии с решением Крайкома ВКП(б) от 1933 года обязать пункты Заготовки при наличии большого отставания отдельных колхозов в выполнении натуроплаты, производить зачисление в счет натуроплаты сдаваемого хлеба, а также по представлению директора МТС о бесспорочном изъятии согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СОЮР от 25 июня 1933 года.

8. Отменить недопустимую затяжку в сдаче хлеба хозяйственным и общественным организациям, обязать руководителей под их личную ответственность немедленно выполнить план хлебосдачи и пра

(Окончание на 2 стр.)

О ЗАКУПКЕ ХЛЕБА

Вчера в „Правде“ было напечатано сообщение о принятом Совнаркомом СССР постановлении по закупкам хлеба. Это постановление разрешает потребительской коопeração и Заготоверно приступить к закупкам хлеба у отдельных колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством (по хлебо поставкам и по возврату ссуд), не дожидаясь выполнения этих обязательств всей областью или в рамках в целом.

Постановление это, несомненно, будет встречено и колхозниками и единоличниками самым горячим одобрением. По Сибири уже имеется немало таких районов, которые полностью выполнили свой план хлебосдачи. Но даже в тех районах, которые в целом годовой план хлебосдачи еще не выполнили, имеется немало колхозов и единоличных хозяйств, выполнивших свое обязательство перед государством. У этих колхозов и единоличников имеются излишки хлеба для продажи, но они вынуждены (или ждать, пока вся область (или край) выполнит годовой план хлебосдачи).

Теперь, согласно постановлению Совнаркома СССР, эти колхозы, колхозники и единоличные хозяйства могут немедленно предать свои излишки хлеба потребительской коопेरации и Заготоверно по определенным ценам. За проданный таким путем хлеб они смогут приобрести вуже им товары. Центросоюз отружается в районах закупок значительные партии товаров в лучшем ассортименте. В числе отруженных товаров имеются сельскохозяйственные машины, автомашины, гвозди, железо, скобяное стекло, цемент, лес, патефиль, мануфактура, обувь, рыба, сахар, сельди и другие, то есть, как раз такие товары, на которые деревня предъявляет большой спрос.

Колхозы могут теперь по постановлению общего собрания колхозников выделить специальные зерносilosы для продажи государ-

ству и приобрести таким путем необходимые строительные материалы, машины и другие предметы производственно-хозяйственного обихода. Строительство идет в колхозах общирно: строят кониши, коровники, бары, клубы. Каждый колхозник охотно согласится на выделение специального фонда зерна для приобретения строительных материалов. Самые колхозники, получив злеб в счет оплаты трудодней, смогут продавать его государству и приобрести одежду, обувь и различные вещи домашнего обихода. То же самое смогут сделать со своим хлебом выполнившие план единоличники.

Передовые колхозы и частные единоличники, выполнившие до срока свои обязательства перед государством, получают, таким образом, новое преимущество. Несомненно, это послужит дополнительным стимулом для всех остальных колхозов и единоличников — скорее выполнить свои обязательства перед государством и тем самым получить возможность реализовать свои излишки через потребкооперацию или Заготоверно.

Следует, однако, сразу же подчеркнуть, что закупки хлеба надо организовать. Расчеты на самотек здесь также вредны, как и при организации хлебосдачи. Надо не только всесторонне разъяснить колхозникам и единоличникам выгодность для них продажи хлеба государству, то есть, не только провести агитационную работу, но и обеспечить закупку хлеба в каждом данном районе определенной суммой организационных мероприятий. Органы потребкооперации должны быстро приготовиться к закупке хлеба и закупить его без всяких проволочек. Потребкооперация должна работать безупречно.

Самое главное — уметь найти продавца хлеба, во время притти к нему, а не дождаться на приемном пункте самотека.

Известно, что в нынешнем году у вас очень нестое расположение урожая. Не только по областям

различный урожай, но и по районам одной и той же области. Да же в одном районе различны урожаи. Надо обратиться прежде всего к тем колхозникам и единоличникам, где урожай выше и где поэтому излишков больше. У всех почти без исключения колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших свою обязательства перед государством, можно будет закупить хлеб, но, разумеется, в разном количестве. Вот почему особенную активность в области хлебозакупок должен проявить те районы, где урожай в этом году высокий. Такие районы имеются и на юге, и в центральной части Сибири, но особенно много в восточных краях.

Несмотря на то, что Западная Сибирь, Челябинская и Свердловская области, Ставропольский, Саратовский и Средне-Волжский края еще далеки от выполнения годового плана хлебосдачи, у них есть уже колхозы и единоличники, которые выполнили свои обязательства перед государством. Значит, и в этих краях и областях надо приступить немедленно к закупке хлеба.

Восточные районы имеют в нынешнем году столь обычный урожай, что они вполне могут быстро выполнить план хлебосдачи и закупить значительное количество хлеба. Надо только по-большевистски взяться за то и другое. Надо быстрее и без потерь убирать и молотить хлеб, наладить беспрерывную вывозку зерна на элеваторы, беспешащно бороться с каждым, кто это мешает.

Закупка хлеба потребкооперацией и Заготоверно не сняла разрешения колхозной торговли хлебом на городских и сельских базарах и железнодорожных станциях, которая может приводиться лишь по спровадным постановлениям правительства после выполнения всей областью или краем в целом плана хлебопоставок и засыпки семянных, фуражных и страховых фондов.

Не секрет, что некоторые единоличники, даже колхозники, пользуясь попустительством местных властей, ударились в спекуляцию. „Правда“ уже неоднократно сообщала о фактах незаконной торговли хлебом. Ничем, кроме либерального отношения к спекулянтам, обяснять эти факты нельзя. Надо со всей строгостью бороться со спекулянтами и теми, кто им подворачивает. Советская власть сумеет заставить уважать свои законы.

Колхозникам и честным единоличникам, выполнившим свои обязательства перед государством, предоставляется полная возможность законным путем продать потребкооперации и органам Заготоверно свои излишки хлеба и купить на полученные деньги нужные им товары по скромным ценам. Вся масса крестьян пойдет по этому пути. А те единицы, которые ищут другого, незаконного пути, пусть не посетуют на советскую власть, если она будет с ними поступать так, как со спекулянтами поступать следует.

Закупки хлеба — дело большое, и не только хозяйственное, но и политическое. Лишь безнадежный оппортунист может полагать, что хлебозакупки можно целиком передоверить кооперации или аппарату Заготоверно. Нет, за успех хлебозакупок отвечают прежде всего местные партийные организации и исполнительные советы. Они должны заставить кооперацию работать как следует, они должны помочь кооперации и Заготоверно по-большевистски приступить к закупке хлеба.

С мест уже поступают сведения о готовности колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших план хлебосдачи, продать значительное количество хлеба государству. Такие сведения поступают из районов Московской и Киевской областей, из Горьковского края и Белоруссии.

В Белоруссии уже началась закупка хлеба и начались организованно. Вот как поступили некоторые сельпо Минского района. Не ожидая прихода мелкого продавца хлеба, кооператоры сами направились к нему. Два кооперативных фургона с промтоварами, мешками и весами разъезжают по населенным пунктам и закупают хлебные излишки. По колхозам и деревням разосланы списки промтоваров, шкала ставаривания и цены на товар.

В этой работе горячее участие принимает актив сельпо, разъясняющий колхозникам и единоличникам выгоду продажи хлеба государству.

Самое ценное здесь в том, что хлебозакупкам привлечен кооперативный актив. Это должны сделать все сельские кооперативы.

При правильной организации дела, при большевистском руководстве Закупки дадут в кратчайшие сроки дополнительные миллионы пудов хлеба государству.

(Передовая „Правда“, переданная по телеграфу).

По материалам рейда по финплану В Райкоме ВКП(б)

Выполнить полностью декадное задание по мобилизации средств

Бюро райкома ВКП(б) за отсутствие руководства ходом мобилизации средств, попустительство к взысканию средств с злостных не платильщиков, за слабую борьбу с самовольным расходованием государственных средств на местах, недостаточность взыскания штрафов, особенно с кулацких и единоличных хозяйств, саботирующих закон о поставках зерна государству-заряда Русланову об'явило строгий выговор с предупреждением.

За срыв выполнения плана мобилизации средств председателям: Пачинского и Н-Тайменского сельсоветов Марову и Гутову об'явили строгий выговор, предупредив их, что невыполнение плана III квартала повлечет к более суровым

мерам взыскания. Одобрено мероприятие райфо с привлечением к судебной ответственности за незаконное расходование государств в Поломошинском и Красносельском сельсоветах — Базелюю, Кушелеву.

Бюро обязало всех уполномоченных райкома и ририка, председателей сельсоветов обеспечить полностью выполнение установленных райФО заданий на III декаду сентября в разрезе каждого платежа, предупредив, что невыполнение заданий будет рассматриваться как нарушение государственной дисциплины и виновные в срыве, уполномоченные и председатели сельсоветов будут привлечены к строжайшей ответственности.

дупредить, что в случае невыполнения данных им заданий руководители организаций будут привлечены к партийной ответственности.

9. В помощь и для проверки выполнения ежедневных и пятидневных заданий по хлебосдаче и натуроплаты колхозами и выполнения плана хлебосдачи единоличниками, командировано следующих кустовых уполномоченных Райкома и Райисполкома:

1) тов. Русакова по Б-Ямскому и Н-Романовскому сельсоветам;

2) тов. Захарова по Красносельскому и Литвиновскому сельсоветам;

3) тов. Чихичкина по Итиаринскому, Пашковскому сельсоветам и совхоз 321;

4) тов. Тризна по Поломошинскому и Моховскому сельсоветам;

5) Домрачев по Колмогоровскому, Пачинскому сельсоветам;

6) тов. Кулакова по Власиовскому, Н-Тайменскому сельсоветам;

7) тов. Седавных по Березовскому, Северскому сельсоветам;

8) тов. Шашкина по Борисовскому, Вотиновскому сельсоветам;

9) тов. Джулай по Н-Яшиинско-

О выполнении сентябрьского плана хлебопоставок (Окончание)

му, Щемиловскому сельсоветам; 10) тов. Рудько по Таловскому, Бородавскому, Орловскому сельсоветам;

11) тов. Горшкова по Дубровскому, Ботьевскому сельсоветам.

10. Бюро Райкома ВКП(б) и председателю РИКа требует от всех коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов колхозников большевистской борьбы за укрепление дисциплины в колхозах, за выполнение ежедневных и пятидневных заданий колхозами и единоличниками по хлебосдаче, безусловного обеспечения досрочного выполнения плана хлебосдачи каждым колхозом и каждым единоличником.

Тайгинская парторганизация должна с честью выполнить политический взамен перед Краевым комитетом партии и тов. Эйхе, досрочно и полностью выполнить сентябрьский план хлебозаготовок и вывести наш район в передовые районы Западно-Сибирского Края.

Председатель РИКа
Шишкин.

Секретарь Тайгинского РК
ВКП(б) Чугунов.

Чистка Тайгинской парторганизации

В ПАРТГРУППЕ „Красный луч“ гнездится ОППОРТУНИЗМ

Чистка коммунистов колхоза „Красный луч“ Ботьевского сельсовета проходила в момент подго товки к хлебоуборке и хлебопоставкам. Все они заверяли комиссию по чистке, что летне-осенние работы будут проведены хорошо.

Прошло более двух месяцев и теперь уже каждому понятно, что эти заверения остались болтовней, прямым обманом партии. На 20 се тября в колхозе половина урожая еще стоит на корню, 238 га стоит в суслонах, обмолочено всего 27 проц. скошенного. Годовой план хлебопоставок выполнен на 34%.

Основная причина отставания колхоза в том, что местные коммунисты оказались неспособными укрепить железную дисциплину в колхозе, организовать преданный колхозный актив против лодырей и разгильдяев. А в колхозе очень много преданных людей. Таковы Хмелева Ани — лучшая вязальщица, Ботьев Н. — лучший машинист, Овсянников П. — лучший конюх и многие другие. Эти люди, если их организовать, способны ис кренить лодырей и дармоедов.

Но вся беда в том, что партийная группа не организует и не работает с активом. В момент чистки 4 лучших ударника подали заявление в группу сочувствую щих. До сих пор заявления эти не разбирались, партгрэф Веселов не позаботился даже их собраучь. Веселов насчитывает в колхозе 12 активистов, но актив ни разу не собирается, никаких заданий анти вистам не давалось.

Отрыв от крепкого актива при вел к тому, что коммунисты доустили и кулаков извращение в таком важнейшем деле, как авансированием колхозников. Вместо выдачи авансов строго по трудодням здесь допущен кулакский уравни тельный паек. Каждый, кто выходит на работу получает 600 — 700 грамм хлеба и это коммунист Веселов считает „общественным питанием“. Не удивительно, что такие лодыри, как Пантиухов и другие выходят на работу только для того, чтобы получить „пак“, но ни чего не делать.

Извещение

Западно-Сибирская краевая комиссия по чистке партии извещает всех апеллирующих в Центральную комиссию по чистке ВКП(б) на ре шения краевой комиссии о том, что по делу апелляций в Москву без специального вызова ЦКЧ выезжать не сле дует.

Все апелляции в ЦКЧ будут рассматриваться на мес те (в г. Новосибирске) выездными тройками ЦКЧ.

О дне приезда апелляционной тройки ЦКЧ будет сооб щаться через краевую и рай онную печать.

Данное извещение подле жит перепечатке во всех рай онных и политотделских га зетах.

Краевая комиссия по чистке партии.

Сводка о чистке партии Тайгинского района на 20 сентября 1934 года

Чистка закончена в 68 первичных парторганизациях. Прошло чистку всего коммунистов 1040 или 78,2 проц. к общему числу всей Тайгинской парторганизации.

Партийно-массовая работа в колхозе в затягивается. Из 4 коммунистов и 4 комсомольцев ни один на по лах не работает. Коммунист Аймин И. формально прикрепленный ко второй бригаде ничего не делает, а партгрэф Веселов не интересует ся чем занимаются коммунисты и комсомольцы.

Надо сказать, что уполномоченный райкома т. Тризна, который больше всего должен заниматься налаживанием партийно-массовой работы, занялся не своим делом. Дело дошло до того, что он, подмешивая бригадиров, сам ходит по квартирам колхозников, посыпает на работу. Гастроверские наисскими занимается и инструктор райкома т. Чихичин, который был как-то раз в колхозе ровно 2 часа.

Вот как выполняют коммунисты колхоза „Красный луч“ указания комиссии по чистке. Надо подла гать, что комиссия по чистке займется проверкой выполнения своих предложений и не посдоровится тем гре-коммунистам, которые на следующий же день после чистки успокоились и творят антигосудар ственные дела.

Б. И.

Райком—Чугунову, Райисполком—Шишкину.

Выполнен годовой план хлебосдачи.

Твердо выполняя пятидневные задания по уборке и хлебо сдаче на основе указаний Крайкома и райкома партии, совхоз № 59 Кузбасского маслоторгства на 20 сентября полностью за кончил уборку хлебов всех культур на площади 1008 га, выполнил годовой план хлебосдачи 4915 тонн на 100 проц., полностью возвращена государственная семенная ссуда в количестве 165 тонн.

Все силы совхозников переключены на зачистку полей от колосса и на подготовку к стойловому периоду.

Директор совхоза Родионов.

Секретарь парткома Шипицин.

Информационное сообщение уполномоченного комитета заготовок СНК

За нарушение сроков сдачи зерна государству оштрафован лев С. — на 6270 руб. (в двухкратном размере).

У перечисленных хозяйств зерно изъято в бесспорном порядке. Единоличники Санинов А. (Н-Яшкинский с/с), Большин В. (К-сельский с/с), Плотников И., (Ботьевский с/с), при влечены к судебной ответственности по ст. 61 УК.

Пом. райуполномоченного Усачев.

Не большевистская борьба за хлеб, а киселеобразность и потворство саботажникам

Дубровский сельсовет имеет все возможности закончить хлебосдачу раньше других сельсоветов. Он ранее других закончил косовиду хлебов, имеет достаточное количество тягловой силы, возвочки хлеба на пункт обогащения 2 раза в день на расстоянии 6 километров.

И все-таки Дубровский сельсовет с хлебосдачей преступно отстает. На 22 сентября выполнено всего 43 проц. годового плана. Это отставание сбываются прежде всего пре ступной успокоенностью дубровских руководителей. Даже сейчас, когда угроза срыва хлебопоставок очевидна, в Дубровке царит полное спокойствие, надежда на самотек.

Руководители колхозов встали на путь саботажа хлебосдачи. Колхоз „Новый путь“, выполнивший только на половину годовой план с 3 по 20 сентября не сдал ни одного центнера. В колхозе имеется 250 центнеров намолоченной пшеницы и 240 центнеров, но председатель колхоза Саймовиченко нагло заявляет: „Пусть райзоМ мне разрешит сдать семенную пшеницу — тогда певезу“

хлеб“. Этот первый саботажник в первую очередь взыщал семена, не выполнив государственных обязательств. Он в самый разгар уборочных работ на глазах у руководителей сельсовета занялся пьяницей, явился пьяным на президиум сельсовета, во все это благополучно сходит с рук.

Антигосударственный саботаж не в меньшей степени проявляется и в колхозе «8 марта». Председатель этого колхоза Краснодеревов вместе с зажигом Гололобовым заявили спекуляцией хлебом. Краснодеревов продал Гололобову 2 буда колхозного зерна по 50 руб., а Гололобов в свою очередь продал этот хлеб по 70 руб. пуд. Спекулянт Гололобов занялся сознательным срывом хлебопоставки. Он 22 сентября сорвал работу сушки. В этот же день 4 подрядчики не имели возможности пойти на пункт потому, что Гололобов неожиданно открыл амбар, обяснив это тем, что хочет спать. Этот колхоз, как и все остальные колхозы с окончанием сдачи продовольственных культур, приостановили

хлебосдачу.

Все это творится на глазах Дубровского сельсовета, но руководители его проявляют мелкобуржуазную киселеобразность и полнейшее бессилие, тем самым помогают саботажникам хлебосдачи. Председатель сельсовета Романов, ежедневно упрашивая руководителей колхозов усилить темпы, боится с ними поговорить. Ненадежную услугу оказал саботажникам и заведующий райзоМ Черепанов, который будучи в сельсовете 16 сентября, когда фактически уже была приостановлена хлебосдача, на ссылки председателей колхозов на зеленый хлеб отдался молчанием.

Дубровский сельсовет на примере успешного проведения косовиды показал, что он может завоевать первенство в районе. Теперь для этого требуется только беспощадная борьба с саботажниками хлебосдачи, борьба с самоуспокоенностью и киселеобразностью в руководстве.

Кореневский.

СВОДКА

о хлебоуборке по сельсоветам Тайгинского района на 20 сентября

№	Сельсоветы	Прод. скоп. зерна в проц.	Засыпков. в проц.	Обмолоч. в проц.
1	Моховский	100	50,7	49,4
2	Дубровский	99,8	41,3	40,7
3	Яшкинский п.-с.	99,1	37,8	36,1
4	Щемиловский	97,6	54,7	48,8
5	Н-Яшкинский	96,7	47,8	47,7
6	Красносельский	94,7	53,4	58,8
7	Вотиновский	92,7	90,3	51,1
8	Власовский	91	45,9	41,6
9	Орловский	90	49,2	41,5
10	Литвиновский	89,7	42,5	39,7
11	Березовский	89,6	42,3	38,7
12	Бородавский	89,2	66,4	41,6
13	Северский	88,9	36,2	29,1
14	Таловский	85,4	70,4	54,7
15	Борисовский	84,2	66,4	41,6
16	Иткаринский	83,9	58,4	46,6
17	Н-Романовский	83,6	41,1	35,1
18	Колмогоровский	83,2	52,4	44,9
19	Н-Тайменский	80,6	75,1	49,9
20	Поломошников	80,1	68,8	61,9
21	Пачинский	78,5	53	42,8
22	Ботьевский	74,4	48,5	44,8
23	Б-Ямский	72,3	49,6	40,6
24	Пашковский	68,5	58,6	44,2

По району 85,7 51,9 46,4

Примечание: Сводка публикуется с опозданием по вине райзоМ.

Организуем районное соревнование по уборке льна

Постановление штаба по районному соревнованию колхозов.

В целях быстрейшего окончания уборки льна, обявить районное соревнование дергальщиц льна по примеру соревнования вязальщиц. Работу лучших дергальщиц льна широко освещать в стеной и районной печати.

Районный штаб.

За границей

НА КВЖД

Новые аресты советских граждан

БЕЙПИН, 21. (Тасс). По сообщению из Харбина, сегодня на станции Модоши арестован машинист водокачки — советский гражданин Даниловский, а на станции Мулин арестован письмоводитель конторы десятого участка службы пути — советский гражданин Дегтев.

БЕЙПИН, 21. (Тасс). Вчера в здании станции поселковой полицией арестован дорожный мастер станции Маоршань — советский гражданин Колмаков. 12 сентября арестован возвращавшийся из Харбина на станцию Яоминь, ездивший в центральную больницу, старший телеграфист станции Яоминь — советский гражданин Старухин. В его квартире произведен обыск, но ничего не взято. Вчера пограничным отрядом на перегоне станции Ханьдахэцы арестован слесарь депо Ханьдахэцы — советский гражданин Гровер. В квартире арестован машинист электростанции Ханьдахэцы советский гражданин Вольский; произведен обыск, но ничего не обнаружено. Надзирателем железнодорожной полиции Новиковым и надзирателем пограничного отряда Ямада вчера произведен обыск на станции Ханьдахэцы в котеле, депо, сарае и других помещениях, при чем во время обыска ничего не обнаружено.

Вчера на станции Хайлар железной дорогой полицией и двумя

японцами был арестован старший кондуктор — советский гражданин Говердовский после допроса в связи с перестрелкой, имевшей место на станции Манчжурия.

Сегодня, в семь часов утра журный станции Имиян по советской гражданин Городилов был вызван в комендантскую, где подвергся избиению со стороны японских солдат. Городилова избили за то, что он действует на основании существующих на дороге правил, не пропустив воинского поезда с грузами японского командования, так как он имел повышенную весовую норму. На участке Имиян по — Ханьдахэцы Городилов отцепил вагон и прицепил его к первому отходящему товарному поезду.

*

БЕЙПИН, 21. (Тасс). По сообщению из Харбина из станции Мулин арестован артельный староста 9 участка службы пути — советский гражданин Чикалов.

*

БЕЙПИН, 21. (Тасс). По сообщению из Харбина, сегодня агентами железнодорожного розыска между станциями Бухеду и Чжаромта были произведен личный обыск всего багажа следовавшего в поезде советского граждания Верховых. При обыске ничего не найдено.

Отклики на вступление СССР в Лигу наций

Событие величайшей важности

ПАРИЖ, 21 (Тасс). Комментируя вступление Советского Союза в Лигу наций, «Эр Нуель» пишет: «Вступление Советского Союза является событием величайшей важности в мировой истории». Осташевавшаяся на злобных комментариях германской печати, «Эр Нуель» замечает: «Некто не вынуждал Германию выходить из Лиги, Германия сделала свой выбор между возвращением к варварству (что собой бессспорно представляет национал-социалистская доктрина в соответствии с замыслами), с одной стороны, и сближением народов в целях международного сотрудничества для поддержания мира — с другой стороны».

«Влиятельная тулусская „Депеш“» заявляет, что даже самым неискренним в политике людям бросается в глаза огромная принципиальная разница между политической агрессии, авантюры и провокации, носителем которых является Япония, и искренним стремлением к миру, отличающим политику Советского Союза.

Женева и Дальний Восток

БЕЙПИН, 21. (Тасс). Обсуждая вопрос о влиянии, которое окажет на положение в Европе и Дальнем Востоке вступление СССР в Лигу наций, газета „Дугуньбао“ указывает, что приглашение СССР в Лигу наций не может рассматриваться как шаг против Японии. СССР не стремится в войне с Японией и другими странами, — отмечает газета, — «он нуждается во времени для того, чтобы выполнить второй пятилетний план». В заключение газета указывает, что вступление СССР в Лигу

наций сделает перспективу японо-советской войны более далекой, при чем этот акт вступления в Лигу свидетельствует о новом движении за мир на Дальнем Востоке.

„Триумф СССР“

НЬЮ-ЙОРК, 21 (Тасс). Американские газеты опубликовали речь Литвинова. Агентство Ассошийтед пресс, комментируя сообщение о вступлении СССР в Лигу наций, пишет: «Советский Союз с триумфом вступил в Лигу наций, торжественно заявив о своем стремлении к миру».

Тов. Каганович на 17 партсъезде говорил: «Если посмотреть заседания и протоколы каждого Центрального Комитета Союза, то мы увидим, что там люди работают много, но там за бумагой зачастую не видят инициативы, активности и живой жизни, которая бьет ключом у нас на заводах и фабриках».

Невольно вспоминается это сказанное т. Кагановичем когда посмотришь на работу яшкинского фабрико-заводского комитета и его профорганизаторов. Присущи эти методы работы яшкинскому фабзавкому. Именно так еще до сих пор работают Яшкино, чтобы заседаниями, за бумагой не видят ничего.

Всегда основное производство цемзавода. Казалось бы здесь должна быть развернута работа, тем более имеется освобожденный профогр. Но ничего подобного, работы никакой нет. Завком работой не

Красносельский, Литвиновский и Северский сельсоветы продолжают срывать выполнение финплана

Декадное задание, установленное райФО за 1 пятидневку Красносельским сельсоветом (пред. Кочелитов, финансист Кушпелев) выполнено только на 4,4 проц., Литвиновским (пред. Суворов, финансист Иванов) выполнено — 22 проц.; Северским (пред. Гутов, финансист Шилов) на 22 проц.

Срывают выполнение декадного задания так же Власновский, Дубровский, Поломошниковский сельсоветы.

Как скирдовать хлеб при любой погоде

Расчищается площадка — ток. Посредине тока устанавливаются столбы высотою 3,5 мет., на которых прикрепляется перекладина толщиной 15-18 см. Оголы ставятся на расстоянии 2,5 метра друг от друга. На перекладину с обеих сторон наклонно прикрепляются слеги длиной 2,75 метра и от 10 до 12 см. толщиной в количестве двух штук с каждой стороны. В зависимости от длины перекладины можно поставить посередине две — четыре слеги, чтобы расстояние между слегами не превышало 2,5 метра. На слегах нужно выверлить дыры по 30 см. друг от друга, в которые вбиты по концам кулиски вместо гвоздей, для того, чтобы держались продольные жерди, на которые будут укладываться снопы.

Вверху на перекладине эти слеги соединяются и скрепляются, а нижним концом стоят на земле и расходятся на расстоянии 2,85 метра. На эти слеги ложатся продольные жерди всяко длину стожара.

Расстояние между продольными жердями, которые ложатся на слеги, должно быть такое, которое было дано свободный доступ воздуха между снопами, т. е. 30 см., как указано выше.

Продольные жерди накладываются до самого верха. Чтобы снопы не проваливались, параллельно этим же продольным жердям прикрепляется еще ряд продольных жердей, но с другой внутренней стороны слег на поперечные жерди. Эти поперечные жерди ложатся на концы продольных жердей, идущих снаружи слег.

Снопы ложатся в ряд на продольные параллельные жерди до са-

мого верха во внутрь стожара колосьями. В верху вершатся как при обычном скирдование. На землю снопы не ложатся, чем достигается необходимый доступ воздуха для скорейшей сушки. Такой стожар дает доступ со всех сторон и быстро просушивает хлеб при любой погоде. Это дает возможность при нескольких стожарах беспрепятственно молотить хлеб, получая высокую кондицию зерна и быструю сдачу государству хлеба, а также сохранение зерна от потерь.

Чугунова.

Учителей в Дубровке не снабжают

(Письмо учителя)

Учителя школ Дубровского сельсовета не могут никак добиться своевременного получения муки. Вот уже прошло более двух месяцев с сентября месяца, а сельПО и не думает выдавать муку, не говоря уже о других продуктах. Всё требования учителей — это голос воплющего в пустыне, никто не обращает внимания.

Такое отношение к снабжению просвещенцев нетерпимо. Надо же конец положить перед нарушениям правительственные директивы.

Сызранский.

От редакции: Редакция обращает внимание райснаба и прокурора на недостаток бездействие в отношении к снабжению учителей в Дубровке и требует срочного принятия мер по существу письма.

В кабинетах за бумагой не видят живой жизни

(Яшкинский цемзавод)

руководит и профорг ничего не делает. Ни один поднятый вопрос не доводится до конца. Постоянно существуют только болтовня занимается в заводе и профорг Таболкин.

Вот, например, в конце августа была создана шефбригада, которая должна была развернуть работу в подшефном колхозе. Выяснили на собрание, решали, договаривались о взаимном (пред. Королев) и так это и осталось разговорами. Бригада и вместе с ней Таболкин, Королев до сих пор ничего не сделали. Второй факт. Создана бригада по проверке организаций труда, которая тоже до сих пор ничего не сделала.

Проверкой выполнения решений профорганизации Яшкино не занимаются, а это значит, что они работают вхолостую, отсюда и все «качество» работы.

Не лучше дело обстоит с организацией соцсоревнования и ударничества. Соцдоговора на цемзаводе не проверяются. Заключают, не разыскивают их, занимаются штамповкой. В общем массовая работа не развернута, а отсюда как результат — слабая трудdisciplina, имеют место невыходы на работу (Куликов, Мартемьянова), выхода в нетрезвом виде (Гриценко). И таких фактов много.

Работа яшкинского фабзавкома требует решительной перестройки. Надо окончательно выкорчевывать канцелярско-бюрократические методы работы в фабзавкоме, улучшить руководство новыми профорганизациями, взяться за деловую организацию соцсоревнования и ударничества, за проверку исполнения своих решений.

Обнигалов.